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Let op! Laag aantal respondenten! 
Deze rapportage bevat onderzoeksresultaten gebaseerd op een laag aantal respondenten. Doordat 

TIP Echt-Susteren nog in de kinderschoenen staat kunnen we de representativiteit niet garanderen. 

1. Samenvatting 

Op vraag "1 Wat is uw religie?" antwoordt 60% van de respondenten: "Katholiek". 

Op vraag "2 Hebben deze misbruikzaken invloed op uw kijk op uw religie?" antwoordt 53% van de 

respondenten: "Ja, namelijk:". 

Op vraag "3 Hoe vaak bezoekt u een gebedshuis?" antwoordt 37% van de respondenten: "Een paar 

keer per jaar". 

Op vraag "4 Hoe belangrijk is religie voor u?" antwoordt 30% van de respondenten: "(zeer) 

belangrijk". 38% van de respondenten antwoordt: "(zeer) onbelangrijk". 

Het meest gekozen antwoord (31%) is: "Neutraal".  

 

Dit en meer blijkt uit panelonderzoek TIP Echt-Susteren, waarbij 63 deelnemers zijn geraadpleegd.  
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2. Rechte tellingen 

Religie 

 
Op vraag "1 Wat is uw religie?" antwoordt 60% van de respondenten: "Katholiek". 

Anders, namelijk 
• Ik ben gelovig maar niet religieus 

• Ik ben humanist 

• Nature is my church, love is my religion 
 
 

Toelichting 
Katholiek • Omdat het door mijn ouders is gegeven maar geen schijnheilige die elke week gaat 
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Met enige regelmaat komen er misbruikzaken aan het licht in de katholieke kerk. 
 

 
Op vraag "2 Hebben deze misbruikzaken invloed op uw kijk op uw religie?" antwoordt 53% van de 

respondenten: "Ja, namelijk:". 

Ja, namelijk: 
• (nog) minder vertrouwen in de kerk 

• Afschaffen die flauwekul 

• Ben geloof verloren in pastoren 

• Ben klaar met het instituut 

• Daarom ga ik niet meer naar de kerk. 

• Dat dit zwaar bestraft moet worden, wat nu meestal niet gebeurd. 

• Dat religie als excuus of dekmantel wordt gebruikt voor bepaalde zaken 

• Dat veel katholieken schijnheilig zijn 

• Dit heeft bij iedereen invloed, het veranderd sowieso je mening. 

• Had al een negatieve kijk op alle geloven aangezien ze voor meer problemen zorgen in de 
wereld dan wat anders.. 

• Heb nu heel weinig vertrouwen in katholieke kerk 

• Ik ben er niet gelukkig mee dat e.e.a. van hogerhand in de doofpot werd gehouden 

• Ik geloof niet meer 

• Ik geloof niet meer in de kerk. 

• Ik wordt nog afkeriger van religie 

• Is nooit goed 

• Kerk draait om macht 

• Men is heel schimmig en niet transparant. Eerlijkheid staat toch ook gepridikt in de bijbel?! 

• Mijn vertrouwen in de kerk is helemaal weg 

• Natuurlijk 

• Reflectie 

• Vanaf mijn 12 e jaar afstand genomen van de georganiseerde wereldreligies. 

• Vind dit jammer 
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• Voor al het leed wat gebeurd en dan het lef hebben om als religieus door het leven te gaan als 
voorbeeld. 

• Weg ermee 

• Welk mens kun je nog vertrouwen? 

• Ze bevestigen wat ik al eeuwen vermoedde. 
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Op vraag "3 Hoe vaak bezoekt u een gebedshuis?" antwoordt 37% van de respondenten: "Een paar 

keer per jaar". 

Toelichting 
Een paar keer 
per jaar 

• Bezoek houdt in alleen voor architectuur/geschiedenis/cultuur bezoek, niet om 
religieuze redenen. 

• Een paar keer per jaar i.v.m. overlijden of trouwen 

• Met name met begrafenissen.  
Weet niet • Alleen bij gelegenheid zoals bruiloft...begrafenis 

• Bij uitvaarten en huwelijken 

• Zelden tot nooit mits het een historisch en schitterend pand is qua 
architectuur, dan kan ik er als toerist wel van genieten.. 
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Op vraag "4 Hoe belangrijk is religie voor u?" antwoordt 30% van de respondenten: "(zeer) 

belangrijk". 38% van de respondenten antwoordt: "(zeer) onbelangrijk". 

Het meest gekozen antwoord (31%) is: "Neutraal".  

Toelichting 
Zeer 
belangrijk 

• Elke religie of leer (boeddhisme, taoïsme) is voor mij belangrijk omdat er een 
ethiek aan vastzit. Wat er gebeurt als mensen geen religie meer hebben en dus 
geen sociale ethiek meer, dat zien we dagelijks om ons heen.  

Neutraal • In jezelf geloven is het belangrijkste 
Onbelangrijk • Intrinsieke normen en waarden zijn waardevoller dan die door een religie 

ingegeven zijn.  
Zeer 
onbelangrijk 

• Officieel ben ik katholiek, maar voor mijn gevoel niet meer. Ik heb geen geloof 
nodig. 
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3. Onderzoeksverantwoording 

 

Onderzoek : TIP Echt-Susteren 
Onderwerp : Religie 
Enquêteperiode : 09 november 2018 tot 19 november 2018 
Aantal respondenten : 63 
Foutmarge : 12,3% (bij een betrouwbaarheidsniveau van 95%) 
Aantal vragen : 5 
Gemiddelde duur invullen van enquête : 0 minuut en 58 seconden 
Rapportagedatum : 20 november 2018 
 

  



 
 
 

 
9 

 

Toponderzoek 

 
Toponderzoek is een Horsters no-nonsense bedrijf, dat sterk is in het raadplegen van meningen. In 
een mondige wereld waarin men direct resultaat wil zien, is het raadplegen van meningen / 
ervaringen / beleving van belang om te overleven. 
 
Onze professionele en flexibele medewerkers hebben interesse voor uw onderzoeksvraag om de 
beleving en inzichten vanuit de maatschappij regulier zichtbaar te maken. Door een transparant 
inzicht in hetgeen leeft en speelt onder burgers / bestuurders / politici, levert dit beter beleid en 
meer draagvlak op. Tips worden aangeleverd. Tevens toetst u of ingezette acties resultaat hebben. 
 
Toponderzoek faciliteert dit proces als onafhankelijk onderzoeksbureau TIPTOP voor u. Het 
onderzoeksbureau heeft de beschikking over eigen TIP-burgerpanels (landelijk > 60 burgerpanels) en 
het overheidspanel Overheid in Nederland. 
 
 
 
 

Toponderzoek 
Expeditiestraat 12  
5961 PX Horst 
 
www.Toponderzoek.com 
enquete@toponderzoek.com 
085-4860103 
 
 

Toponderzoek is lid van MOA. 

 

http://www.toponderzoek.com/

